



“好的家风会影响人的一生”

——走近“全国五好家庭”之姚文玉家庭



一家人其乐融融 (受访者供图)

本报记者 程云

在平桥区彭家湾乡金河村,有一个互敬互爱、洋溢着快乐和谐的家庭。家族成员爱国守法、尊老爱幼、互敬互爱、勤俭节约、邻里融洽。这个家庭以德治家,祖传世代中医,家风优良,深受街坊邻里的好评,更成为基层优秀共产党员家庭模范代表。这就是荣获十一届“全国五好家庭”的姚文玉一家。

今年55岁的姚文玉,是平桥区彭家湾乡金河村的妇女主任,丈夫牛华仁是彭家湾村的村医,两人都有着多年的党龄,对党和国家有着深厚的感情。在夫妻相处上,二人可谓志同道合,互敬互爱,生活上相互照顾体谅,工作上无条件支持对方。姚文玉在村里工作,常到村民家中走访做工作,经常不能及时回家做饭做家务,这些日常琐事就都落到了丈夫身上。牛华仁一边开诊所,一边做家务,还得照顾已经99岁高龄的父亲。

作为村医的牛华仁,负责全村的卫生医疗工作,对待患者如同亲人一般,得到患者一致认可。邻居李艳兵几年前患肝癌,上有老下有小,不配合治疗,牛华仁不分白天黑夜给他治疗并开导他,帮他翻身做运动等,李艳兵又多活了几年。李艳兵的爱人耿纪云逢人就

说:牛华仁是一位好医生,更是一位好心人。牛华仁于2015年度被评为平桥区敬业奉献道德模范,2016年被评为信阳市优秀共产党员。同年,姚文玉也被评为平桥区好媳妇,获得省级五好文明家庭。

“百善孝为先”,在这一点上,姚文玉夫妇俩做得让人心服口服。牛华仁兄妹六个,他排行最小,大哥今年已经78岁了,夫妻俩身体也不好;二哥二嫂早年已经去世;三哥瘫痪在床,三嫂有心脏病,两个姐姐出嫁离得远,所以照顾老人的重任都在他夫妻俩肩上。除此之外,他们还得分出精力照顾身体不好的哥嫂。

1986年,婆婆不幸患上了脑梗,姚文玉尽心尽力,一直照顾到2004年婆婆去世。如今公公已近百岁高龄,平时姚文玉无论多忙,也都是尽全力照顾好老人的起居生活,并定期为老人检查身体。妻子这么多年的付出,牛华仁都是看在眼里并记在心里的。3月28日,姚文玉84岁的母亲脑梗塞病发,在医院抢救之后,医生说是脑梗死,再做任何治疗都是没有意义的,建议带老人回家。回家后,牛华仁并没有放弃,每天去给老人输液、做各种检查、康复。一个月后,老人不但清醒过来能说话了,被人扶着还能走

路了。

“老吾老以及人之老”,不仅悉心照料自己的家人,身为一名村干部,姚文玉也关心村里的其他老人。2001年,金河村建立了敬老院,住进了10位体弱多病的五保户老人,姚文玉经常去看望他们,陪他们散步、聊天,老人们都说她像自己的女儿一样。查正芝老人患有老年痴呆症,生活不能自理,姚文玉有空便去陪伴照料,耐心地给老人换衣服,帮她洗脸、梳头、擦背、剪指甲,毫无怨言。

姚文玉夫妇正直善良,对孩子的教育也是德育为先,坚持言传身教。在他们的影响下,儿子从小学到博士毕业一直表现都很突出,是邻里教育子女的好榜样。2014年儿子还被国家公派去德国留学两年,回国后,跟同去留学的儿媳留在中山工作,如今孙子已经两岁多了。

5月19日下午,在接受记者采访时,她很动情地说:“虽然我们家的经济条件不是很好,负担也很重,但是我还是觉得很幸运能有这样一个大家庭。家庭成员老老少少都是慈善、宽容、忍让、勤俭、质朴、不张扬、不攀比,这是我们家最大的财富。好的家风真的会影响人的一生,也会影响每一个家庭成员未来的道路。”

端午节高速不免费 购买火车票请趁早

信阳消息(记者 马依帆)端午小长假即将到来,不少市民开始计划出行事宜。昨日,记者从铁路部门获悉,端午小长假的火车票通过网络和电话已同时开售。由于端午假期没有高速的“免费大餐”,加之高考结束,旅游高峰到来,因此,部分热门线路的火车票已经紧俏,有需要的市民不妨提前购票,以免耽误行程。

根据相关规定,今年端午小长假的时间为6月16日至18日。据了解,目前,通过12306网站、12306手机客户端或拨打95105105订票电话三种方式的火车票预售期为30天,车站窗口、代售点、自助售票机等其他售票方式的预售期为28天。

刚刚过去的清明、“五一”小长假均有高速免费通行政策,而端午节期间,高速公路并不免费,不少市民可能因此放弃自驾出行,转而

选择铁路。根据以往小长假的出行特点,铁路部门工作人员预测,今年端午假期,铁路客流仍将以中短途为主,没有了高速免费,铁路客流或将有所增加。预计信阳至北京、上海、广州、西安等方向的客流较为集中,这些方向的动车、高铁车票将比较紧俏。

此外,今年端午假期正值高考结束,部分参加完高考的学生家长会选择在此期间带孩子旅游散心,届时客流将以学生流、旅游客流和探亲流为主。昨日,记者登录12306网站查询发现,部门热门旅游城市的车票已十分紧俏。因此,铁路部门也提醒有出行计划的市民,要尽早安排行程,提前购票。



推进“中医药强市”建设“健康信阳”

我市中医药学会正式成立

信阳消息(记者 程云)5月19日上午,我市又一个医学类专业学术团体——信阳市中医药学会正式成立。

信阳市中医药学会是在省中医药学会的正确指导下,经市民政部门批准,在市卫计委、市中医管理局的主导下,成立的市级一级学会。学会的成立,是信阳市中医药事业的一件大事,也是全市中医药人员的一件盛事,对促进中医药事业发展,实现“中医药强市”目标,促进“健康信阳”建设,必将产生积极而深远的影响。

市中医药学会将充分发挥桥梁纽带作用,当好政府的参谋助手,加强与省级学会的沟通联系。要在上级学会的业务指导下,把握学术前沿,瞄准行业新动向;主

动接受学会审批管理部门的领导,及时汇报工作,自觉接受社会各界监督;在规范管理的基础上开展各项工作,坚持民主办会,切实加强学会自身建设,尽快建立完善内部运行机制,建立健全各项制度,严格按照学会的章程办事,确保学会的健康有序发展;发挥名老中医的传承作用,中學會聘请了17位名专业功底深厚的老中医作为学术顾问,长期关心支持中医药学会的发展。同时,学会将充分利用学会这个平台,大力加强中医药人才培养和梯队建设;要积极开展中医药学术交流、中医药适宜技术培训、健康扶贫义诊、中医药知识竞赛、中医药科普文化宣传等活动。